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* NLP és ChatGPT

 Hogyan hasznalju(n)k ChatGPT-t?
— Prompt engineering
— Pair programming




 NLP (Természetes nyelvfeldolgozas): a mesterséges
intelligencia egy aga, amely arra 6sszpontosit, Compute
hogy a szamitogépek képesek legyenek
értelmezni, feldolgozni és generalni az emberi @

nyelvet.

ChatGPT: a ChatGPT egy elbre betanitott nyelvi
modell, amit az OpenAl fejlesztett ki, és képes
természetes parbeszédre, szoveges valaszok
generalasara és a nyelvfeldolgozasi feladatok
elvégzésere.

Human
Language

Artificial
Intelligence




A prompt az az input vagy utasitas, amit a nyelvi modellbe taplalunk annak
erdekében, hogy a legjobb valaszt kapjuk. Minél specifikusabb, arnyaltabb a
promptunk, annal jobb megoldast (valaszt) fogunk kapni a rendszert6l. A
valasz lehet szoveg, kép, hang, vided vagy akar egy kodsor is.

stack of pizza slices

stack of delicious pizza
slices, food photo style,
close up, photo, 8k,
rustic, cinematic shot,
dramatic lighting




generate an image of a
stack of delicious pizza
slices, food photo style,

close up, photo, 8Kk, rustic,
cinematic shot, dramatic
lighting




ErthetSség (Clarity)

— Ahelyett hogy ,Beszélj a kutyakrodl”, inkabb "Adj részletes leirast a
hazikutyak jellemzéirél, viselkedésérdl és gondozasaral."

Kontextus (Context)

— "Forditsd le a kovetkez6 angol szoveget franciara: ,Hello, how are
you?lll

Pontossag (Precision)
— ,Sorold fel a vilag 10 legnépesebb orszagat!”
Szerep megjelolése (Role-play)
— "Torténészként magyarazd el az amerikai polgarhaboru jelent6ségét.”




* A hangszin és a formalitas beallitasa

— "Magyarazd el nekem, mintha 6t éves lennék"
* Arészletek finomitasa

— Olyan szavak, mint ,réviden” vagy ,részletesen”
hozzaadasa a kerdéshez

e Kisérletezés és iteracio



:2) You

A leheté legvilagosabb és specifikus utasitasokkal kell kifejeznie, hogy mit szeretne
eqgy modelitdl. Ez elvezeti a modellt a kivant kimenet felé, és csokkenti annak esélyét,
hogy irrelevans vagy helytelen valaszokat kapjon. Ne keverje ossze a vilagos felszolitas
irasat a rovid felszdlitassal. Sok esetben a hosszabb promptok egyértelmibbé és
kontextusosabba teszik a modellt, ami részletesebb és relevansabb kimenetekhez
vezethet.

Foglald 6ssze egyetlen mondatban a fenti szoveget!

ChatGPT

A hatékony modellutasitasok vilagosak, specifikusak és részletesek, ami segit

elkerulni az irrelevans vagy helytelen valaszokat, és nem feltétlenul rovidek.

06 PO




{
"kdnyv_azonositdja": "K001",
%) You "cim": "Az Elfeledett Varos",
Hozz Iétre egy listat harom kitaldlt konyveimbdl a szerz6kkel és miifajukkal egyutt. "szerz4": "Anna Kovacs",
Add meg 6ket JSON formatumban a kovetkezd kulcsokkal: kdnyv_azonosit6ja, cim, "mfaj": "Fantasy"
szerz0, mifaj |3
{

"kdnyv_azonositdja": "K002",
"cim": "Az 1d6 Kapui",
"szerz6": "Péter Nagy",
"mdfaj": "Sci-fi"

"kényv_azonositéja": "K003",
"cim": "Rejtélyes Emlékek",
"szerz8": "Erika Varga",
"mfaj": "Krimi"



) You

Egy csésze tea elkészitése egyszerd! El6szor is fel kell forralnia egy kis vizet. Amig ez
megtoriénik, fogjon egy csészét, és tegyen bele egy tedaszacskot. Ha a viz kellGen
felforr6sodott, csak ontse ra a teaszacskot. Hagyja allni egy kacsit, hogy a tea

beazhasson. Néhany perc milva vegye ki a tedszacskét. [zlés szerint cukrot vagy tejet .@. ChatGPT
=

adhatunk hozz4. Es ez az! Van egy csésze finom tedja, amelyet élvezhet. L ) .
1. lépés - Forraljon fel egy kis vizet.
Ha utasftassorozatot tartalmaz, . |épés - Vegyen egy csészét, és tegyen bele egy teaszacskot.

ird 4t ezeket az utasitasokat a kovetkez6 formatumban: 3. 1épés - Amikor a viz felforr, ontse ra a tedszacskora.

1.16pés - . lépés - Hagyja allni a teat néhany percig, hogy beazhasson.

2.1épés - ... . lépés - Vegye ki a tedaszacskot a csészebdl.
. 1épés - [zlés szerint adja hozz4 a cukrot vagy a tejet.
N. lépés - .. o = )

. |épés - Elvezze a finom teajat.

Ha a szoveg nem tartalmaz utasitassorozatot,

egyszeriien ird be: "Nincs lépés megadva“.




Valaszol] kovetkezetes stilusban!

<gyerek>: Tanits meg a turelemre!

<nagyszul6>: A legmélyebb volgyet va)o folyo szerény forrasbél fakad; a
legnagyszeribb szimfonia egyetlen hangbdl ered;

a legbonyolultabb faliszé6nyeg maganyos fonallal kezd6dik.

<gyerek>: Tanits a rugalmassagrol!

ChatGPT

<nagyszulé>: A bolcs f( a szélben hajlik, de sosem torik meg; a patak kanyarog az

akadalyok kozott, de mindig elérn a tengerét; az ugyes mivész hibait mesteri alkotassa

formalja, igy szuletik meg a tokéletes mi.




) You

Dontsd el, hogy a didk megoldasa helyes-e vagy sem.

Kérdés:

Napelem telepitést tervezek és segitségre van szukségem az anyagiak
kidolgozasihoz.

- A telek dra 100 dollar/négyzetméter

- Napelemeket 250 dollar/négyzetméter aron tudok venni

- A karbantartasi szerz6dés szerint évi 100 ezer dolldrba kerul a lakasra, és tovabbi 10
dollar négyzetméterenként.

Mennyi a teljes koltség az elsé miikodési évben a négyzetméter figgvényében.

A didk megoldasa:

Legyen x a berendezés mérete négyzetméterben.

Koltségek:

1. Telekkoltség: 100x

2. Napelem koltség: 250x

3. Fenntartasi koltség: 100 000 + 100x

Teljes koltség: 100x + 250x + 100 000 + 100x = 450x + 100 000

ChatGPT

A didk megoldasa helytelen. A fenntartdsi koltségek kiszamitasa hibas, mert a didka
100x osszeget hasznalta, ami nem felel meg a ™0 dollar négyzetméterenként”
feltételnek. A helyes fenntartasi koltség kiszamitasa 10x dollar lenne

négyzetméterenként, nem 100x.

A helyes osszkoltség kiszamitasa igy néz ki:

. Telekkoltség: 100x dollar
- Napelem koltség: 250x dollar

3. Fenntartasi koltség: 100 000 dollar + 10x dollar

Teljes koltség: 100x + 250 + 100 000 + 10x = 360x + 100 000.




ChatGFl’

Kedves Nagypapa!

Budapesten egy nagyon érdekes tantargyat tanulok, amit CAD-nek hivnak. Ez egy
olyan szamit6gépes program, ami segit nekunk terveket késziteni. Pontosan olyan,
mint amikor te rajzolod a terveket a gazdasaghoz, csak én ezt a szamitégépen

csinalom.

You

A targy ceélja alapvet6 attekintést adm a CAD rendszerekr6l, és azok alkalmazasi Megtanulom, hogyan lehet a szamitégépen kilonbo6z6 rajzokat késziteni. Példaul

teruleteirdl. A hallgat6k a gyakorlatokon elsajatithatjak azokat a sikban alkalmazt megtanulom, hogyan rajzoljak egy hézat, hidat vagy barmilyen épitményt. Ebben a
parancsokat, amelyek lehet6vé teszik alapvet6 tervezési feladatok végrehajtasat. programban lehet6ségem van mindent pontosan méretre rajzolni, és még azt is
kurzus soran kulon targyalasra kerul a réteghasznalat, a blokk készités, a feliratoz besllithatom, milyen anyagokb6l épiljon az épitmény:

valamint a méretezés. A nyomtatasi beallitasok ismertetése szintén segitik a kést

tervezési feladatok megval6sitasat. A targy célja, hogy a hallgatok atlassak a CAL Tanulunk a rajzokat rétegekre osztani is, ami olyan, mint amikor t6bb papirra rajzolsz,
rendszerek képességeit, lehetGségeit €s az altaluk kiszolgalt alkalmazasokat. Tov és aztan egymadsra teszed 6ket. gy kdnnyebb megérteni a terv minden részletét.

a gyakorlatok sorén az alapvet 3D (térbeli) szerkesztési modszerek is targyalasr Tanulunk arrél is, hogyan irjunk fel fontos dolgokat a tervekre, mint példaul a méretek
kerulnek, ezzel megalapozva késobbi 3D tervezést igényl6 targyakat, BIM rendsz vagy a nevek.

szerkesztési feladatait.

A legizgalmasabb része, hogy 3D-ben is tanulunk tervezni. Ez azt jelenti, hogy a

A fenti szoveg a BME Epitémérnoki Karon oktatott Epitémérnoki CAD tantargy ro szamitogépen olyan, mintha tényleg létezne az, amit rajzolunk, és kdrbe lehet nézni. Ez
leirasa. Magyarazd el egy videki id6s parasztbacsinak, hogy mit tanul az unokaija, nagyon hasznos, mert igy pontosan latjuk, hogyan fog kinézni valéjaban az épilet.
amikor ezzel a tantarggyal foglalkozik Budapesten, mintha az unokija beszélne.

Ez a tanulas nagyon fontos, mert igy megtanulhatom, hogyan tervezzek biztonsagosan
és hatékonyan. Remélem, egyszer megmutathatom neked is, hogyan mGkodik ez a

program, biztos tetszene!

Szeretettel,

Unokad



@© cnatePT
& You A szoveg helyesirasi hibdinak javitasa utdn, a stilus megb&rzésével:
"Kelt mint itt Szanfranciszkéban uralkodasunk el
Igen tisztelt kir4j tr, kedves mamaja és T. neje 6fel "Kelt, mint itt San Franciscoban uralkodasunk elmaltaval, magamkezileg.

vettem és kibontam. Igen tisztelt kiraly ar, kedves mamaja és T. neje Ofelsége! Mai nappal kelt, fent levelét
Ezennel felelek tiszielettel értesiteni!

ataeesmn San Franciscoban uralkodtam, elmult az idém,
gondtalanit, van s

DI \ajd kirdly meghiv, de a varosi élet hiv szivem. dt letre, amit Felség gondtalantt,
hgy strapat jelent a tétlenség. En

e ['miékszem uralkodasom ragyogd napjaira,
kicsiny, mégiscsa . ) 3 gy ures formalitds. De varosi

PRI Dc szabadsag vagya vezet, nem a kiralyi udvar falai.

yen kicsiny, mégiscsak kiralyi
sem lepne meg, h
taldlkoznék sétalva

zacskot ragasztani, amint egyéb bezaras eseténe

em vissza uralkodasom
napsugaras idejére, amely felviragoztatta az orszagot... Es az sem lepne meg, ha
Almiraban megorokitenék fénykoromat és a fétéren szobrommal taldlkoznék sétalva.
Az eredeti szoveg helyesirasi hibait javitsd, a stilus Mert a nép bezart engem a szivébe, és j6, hogy mégsem kell zacskét ragasztani, amint

Ezutan alkoss a szovegb6l Shakespeare stilusabal egyeb bezaras esetén ez szokas."




Pair programming 1

In MATLAB, iterating across a list (or more commonly, an array) is typically done using

a ~“forx" loop. Here's an examnle nf how wou ran iterate over the elements of a list-

Suppose you h

You can iterate over this list using a ~feox~ loop as follows:

matlab

v

for i = 1:length(mylList)
currentValue = mwlist(jl:

% Do 1 Inthis example, the “fox~ loop starts with "4 = 1~ and increments ~i~ by 1on each

disp{{ jteration, continuing until “1i" reaches the length of “myList". On each iteration,

end “currentValue~ is set to the element of “mylLdist™ at the current index “1~, and then

you can perform any desired operation with this ~currentValue ™. In this case, it simply

displays the value using “disp() .



Pair programming 2

python [7) Copy code

my_list = [1, 2,

item my_list: /

print(item)

my_list =11, 2, 3, 4, 5]

for item in my_list:
print(item)




Pair programming 3

* Show me variations how to iterate across a list in Python

. e 5. Using " £iltexr” Function (for filtering the list based on a condition):
L SR EE L e

python -

python t| Copy code

7. Using a While Loop:

my _ list = [ my _ list
item I new_list python
print{its print(nel

my_list = [1, 2, 2, 4, 2]

0. Heratingwithind - USing "map] rndex = J / /

. index < len(my_list):
n
b print{my_list[index])

my_list index +=
my_list = [

index, if x

squared_list

, item reversed(my_list):
nYin
| print(1tem)

print{list(sd




; yth Copy cod:
/ python () Copy code /i
(self, data):

S ' Pair programming 4

(self):
self.head =

(self, new_data):
new_node = Node(new_data)
new_node.next = self.head

self.head

self.head.prev = new_node

self.head = new_node

(self, prev_node, new_data):

prev_node

You

new_node = Node(new_data)

new_node -

xt = prev_node.next

You are an expert at writing clear, concise, Python code. P rimi ng

prev_node.next = new_node
new_node.prev = prev_node

t

new_node

xt.prev = new_node

' Create a doubly linked list.

new_node..r

(self, new_data):
new_node = Node(new_data)
new_node.next =

self.head

e nede.prey = 1 Insert comments for each line of code.

self.head = new_node

last = self.head
last.next:

last = last.next

last.r = new_node

new_node.prev = last

(self):
temp = self.head
temp:

nt(temp.data, end=" ")

temp = temp.next




Pair programming 5

e

'1:51:} You
Szerintem ne hozzaadtam.

2. Az eredeti kddban a “fox~ ciklus a “range() ~ fuggvényt hasznalja a lista hosszanak

def func_x(ar meghatarozasara, és indexeket hasznal a lista elemeinek elérésére. Ez a megkozelités

foriinrange  GGdik, de nem a legidiomatikusabb médja a Python listék bejarasanak. skon valé
print{array]

3. A javitott verziéban kozvetlenul iterdlok az “array™ elemein, ami egyszerdbb és Eppen néz ki:

. tisztabb kddhoz vezet. Ebben az esetben az ~item™ valtozd minden iteracidban a lista
Magyarazd el {) Co 4
py code

v

kovetkez6 elemét kapja meg. Ezaltal elkeruljuk az indexelés szukségességét, és a kéd

konnyebben olvashaté és karbantarthato lesz.

Ez a valtoztatds azért jobb, mert a Python listak kozvetlen iteralasa egyszeribb,

hatékonyabb és jobban kifejezi a kdd szandékat.




A Pair programming 6
» Kod egyszcji v

— (self, dataval= ):
':\‘_3-?,:' You self.dataval = dataval
Tudod egyszeriisiteni ezt a kédot F self.nextval = .
class Node: (;elﬂ : A kod, amit megadtal, egy egyszerii lancolt lista (single linked list) implementaciot
def _init_ (self, dataval=None): self.headval = mutat be Pythonban. A kéd mar elég egyszer(, de az inicializdlas és az elemek
self.dataval = dataval (self, newdata): hozzaadasa egy kicsit tisztabba tehet6 a kovetkez6 valtoztatasokkal:
selfnextval = None newNode = Node(newdata)

self-headval 1. Hozzaadok egy ~insext” fluggvényt az “SLinkedList™ osztdlyhoz, amely lehetévé

self.headval = newNode

° StinkedList teszi az elemek egyszer(bb hozzaadasat a listahoz.
def __init__(self): ast = self.headva)
—nit{s<l) . Jhead l 2. Az () elemek hozzaaddsat a “SLinkedList™ osztily “inserxt™ fuggvényével végzem,
self headval = None last.nextval:

last = last.nextval ami javitja az olvashaté6sagot és csokkenti a redundanciat.
last.nextval = newNode

listl = SLinkedList()
listl.headval = Node("Mon")
e?2 = Node{"Tue")

e3 = Node("Wed")

listl = Slinkedlist()

listl.headval.nextval = e2 Lrsti-ansext( )
listl.insert( )
e2.nextval =e3 listi.insert( )

Magyarazd el részletesen, hogy mit és miért valtoztattal!




Pair programming /

¢ H I b d I< A helyes megoldas az, hogy inicializaljuk ~val~-t 1-re, mivel a faktoriadlis szamitasnal az

@ You 1a szorzas kezd6ériéke (azaz "n! = n * (n-1) * ... * 2 * 17). [gyajavitott kéd:
-
%% faktoridlis ki ke 5. Azonban
‘J‘ﬂ| = D. matlab m COFI'}" code it. A hibaa
n=>5;
. %% faktoridlis klasszikusan
fori=1:n L i [¥) Copy code
| val = 1; % helyes kezdeti érték
end n= 5
disp([num2str(n for1=1:mn /
val = val * 1i; Clis
Magyarazdelhd  ©"d hulla
disp([num2str(n) '! = ' num2str(val)l) Aciok

Ebben a javitott verziéban ~wval~ kezdeti értéke 1, igy a ciklus helyesen szamolja ki az

“n” faktonalisat.
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~=mmm
1. Tesztosztaly Iétrehozasa

4 EI(::th: inuk meg a tesztosztalyt ~faktorialisunkTest.m™ néven: — p r O g r a m m i n g 8

i

classdef faktorialisunkTest < matlab.unittest.TestCase

Y 't t C % Tesztosztdly a faktorialisunk fuggvényhez
Unit tes

methods (Teg

— Y functior 2. Futtathato script létrehozasa a tesztekhez

| BA ) ou

b O jczj Most hozzunk létre egy scriptet ~runFaktorialisunkTests.m™ néven, amely futtatjaa

I unit test-e a kow

1 expe teszteket:
testy

end matlab [ Copy code

function val = fakiona

val=1; function % Script a faktorialisunk tesztosztalyanak futtatasara

fori=1:n *Te
acty
val=val *i; expd % Létrehoz egy teszteset példanyt
end test tests = matlab.unittest.TestSuite.fromClass(?faktorialisunkTest);
end
| function % Futtatja a teszteket
Készits futtathato sen % T
) 9 results = run{tests);
Tégy megjegyzéseked acty
expd
test] % Megjeleniti a teszteredményeket

disp(table(results))

¥
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Unit tpf 27 npccorf flioco

You

irj unit test-e

function val ;
val=1;
fori=1:n

val =val *i
end

Itt van egy példa scriptre, amely teszteli a ~“faktorialisunk™ fuggvényt:

matlab

[*] Copy code

Ez a script harom kulonbozd tesztesetet tartalmaz:

1. O Faktorialis Tesztelése: Ellendrzi, hogy a O faktorialisa 1-e.
2. Pozitiv Egész Szam Faktorialisanak Tesztelése: Ellendrzi, hogy a 5 faktoridlisa 120-e.
3. 1Faktorialis Tesztelése: Ellendrzi, hogy az 1 faktorialisa 1-e.

Ha barmelyik "assexrt™ dllitis hamis, akkor a script hibauzenetet general és ledll. Ha
minden dllitas igaz, akkor a script "Minden teszt sikeresen lefutott.” Gzenetet jelenit

meg.

cert fuggvény hasz

L-nek kell lennie.

p! = 120)

120-nak kell lenni

% Tesztell az 1 faktorialaist

Készits futtathat6 script-et a tesztesetek vizsgalat expectedValue = 1:
Tégy megjegyzéseket a teszt-esetekhez, hogy lat actualValue = faktorialisunk(1);

assert(actualValue =— expectedValue, 'l faktoridlisa 1-nek kell lennie.

disp('Minden teszt sikeresen lefutott.’);

v
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You
ird 4t az alabbi Python-kédot Matlab-ra!

# Returns index of x in arr if present, else 1
def binary_search(arr, low, high, x):
# Check base case
if high >= low:
mid = (high + low) jf 2
if arr[mid] =x
return nmid
elif arrfmid] > x
return binary_search(arr, low, mid -1, x)
else:
return binary_search(arr, mid + 1, high, x)
else:
return -1

# Test array
arr=[2,3,4,10,40]
x=10

# Function call
result = binary_search(arr, 0, len(arr)-1, x)

if result '=1:

print("Element is present at index", str(result))
else:

print("Element is not present in array™)

nyelvre

A MATLAB koédban figyelni kell a kovetks

1. MATLAB indexelése 1-t6l kezd&dik, elle
a “binary_search” fuggveny hivasanal
allitottam be.

2. A "floox” fuggvényt hasznaltam a koz{
MATLAB-ban nincs egész osztas operd

3. A “pxdint” helyett a “fprint£™ fuggvén

4. Az "if~ és “else” blokkokban a MATL4
ellentétben a Pythonnal.

matlab

function index = binary_search(arr, low, high, x)
% Check base case
if high >= low
mid = floor((high + low) / 2);
if arr(mid) == x
index = mid;
return;
elseif arr(mid) > x
index = binary_search(arr, low, mid - 1, x);
return;
else
index = binary search(arr, mid + 1, high, x);
return;

end

end

end “""’
% Test array

arr = [2, 3, 4, 10, 401;
x = 10;

% Function call

result = binary_search(arr, 1, length(arr), x);

if result ~= -1

fprintf('Element is present at index ¥d\n', result);
else

fprintf('Element is not present in array\n');

end




RGB-kocka

e Kéddokumen

€« C %5 jupyterorg/try-jupyter/lab/?path=notebooks%2FIntro.ipynb % B S 6 g 9 R | o

SZTAKI Szét: ota.. W Wikipedia [3J Fontos! [ Kutatdss [3J Erdekes Ronyv, Usag L Magyar Trtany W LovePDr 7 Dgnet  [J PressReader 3 Minden kényvjelzd
¥ File Edit View Run Kemel Tabs Settings Help

ipy x |+
- A untitled.ipynb 4
B+ X D00 » = C » Code v MNotebook (3 No Kemel O

B / notebooks / A A [ | PSRN . Y-l - W Vi 1
=|Name 1 v M| ™| 9 | B m ¥ E #eleeece-=wEEEeQecae [k C s vEOSGERG kO Ak 00® x + - X

« A Intre.ipyn)

A Lorenzipy G @F4  DyDownloads/Matlab_markdown_test2html 4 BESec o 00

A sqlite.ipy irasmtahu % ilovePDF % Dinet [ PressReader 3 Minden kényvjelzé

Untitled.if

ta. W Wikipedia [ Fontos! [ Kutatés [ Erdekes [ Koryv, Gjsag [ Magyar  + hely

Muszaki Dokumentacio: RGB-Kocka

Attekintés

egy egyedi szinkombindeidt képvisel az RGB (piros, zold, kék) szintérben.

Ez a MATLAB kod egy 3D-s dbrat hoz létre, amely megjeleniti az dsszes lehetséges RGB szi macidt egy kocka Minden pont a k

Kéd részletezése

1. figure: Ez a parancs egy 1j dbraablakot nyit.

2. plot3(0,0,0): Ez létrehoz egy haromdimenzids plotot. Itt még nem rajzol semmit, csak nicializalja a 3D plotot.

3. hold on: Ez a parancs lehetévé teszi, hogy t6bb grafikai elemet is rajzoljunk az aktudlis dbrara anélkiil, hogy az elézock torlédnének

4. Harom egymasba agyazott for ciklus (R, G, B valtozokkal): Ezek a ciklusok végigiteralnak az sszes lehetséges RGB szi mdcion. Az R, G, és B véltozok értékei 0-t61 255-1g terjednek, 10-es 1épésekkel névekedve.

5. plot3(R,G,B,".", "Color',1/255*[R G B],"MarkerSize',10): Ez a parancs egy pontot rajzol az adott (R, G, B) koordindtdkra. A pont szine az aktualis RGB éntékek alapjan van bedllitva, a 1/255%[R 6 B] kifejezés normalizélja az RGB értékeket 0 és 1 kozé. A MarkerSize bedllitassal a pont

méretét noveljik.
grid on, axis equal: A grid on parancs rdcsot ad a plotra a jobb orientdcid érdekében. Az axis equal beallitas biztositja, hogy az sszes tengely azonos skalazash legyen, igy a kocka aranvos marad
 title('RGB-kocka'"): Ez ad cimet az dbrénak.

. xlabel('R"),ylabel("G"),zlabel('B"): Ezck a parancsok cimkéket adnak az X, Y és Z tengelyekhez, megjelslve Sket mint R (piros), G (zold) és B (kék) tengelyeket.

o 1o

Kimenet

Az elkészilt dbra egy kockat fog mutatni, ahol minden pont egy kulonbszé RGB szinkombindciot képvisel. A kocka tengelvei az egyes szinek intenzitisat mutatjak (0-t61 233-ig), lehetévé téve a szi indcidk vizudlis &

0+
1
L]

I [ (oo




A ChatGPT még az oktatasban

@) You @ chataPT
Az alabbi kédot irtuk a sin-fuggvény érté A kod helyes, és az Taylor-sorozat segitségével kozeliti a “sin(x) ™ fuggvény értékét,
ahol ~x~ radidnban van megadva. Az iteracios ciklus 5 iteracion keresztul fut, és

%% sin(x) szamitasa minden iteraciéban hozzaadja a kovetkez tagot a sorozatbél az ~y~ véaltozéhoz.
X =40"pi80;
y=0; 5 ellen6rzb kérdés a megértéshez:
fori=0:5

dy = ((-1y")/factorial(@*i+1)*x"(2*1+1); 1. Miért hasznaljuk a ~ (-1)"1i~ kifejezést a sorozatban?

y=y+dy; 2. Miacéljaa factorial(2*itl) " kifejezésnek a kédban?
end 3. Milyen elényei vannak annak, hogy a “sin{x) "~ ériékét Taylor-sorozat segitségével
y kozelitjuk?

4. Hogyan valtozna a kozelités pontossaga, ha novelnénk az iteraciok szamat a

Ellendnzd, hogy a kdd helyes és vialaszolj ciklusban?
Hozz létre 5 olyan kérdést, aminek seqitd 5. Miért szikséges az “x~ értékét radidanban megadni a ~sin(x) ~ kiszamitasahoz?




y'A ChatGPT meg az oktatasban 2

1. Melyik két allitas igaz az eltolas geometrial transzformaciéjara?

A) Az eltolas soran a koordinatak értékei valtozatlanok maradnak.

B) Az eltoléas soran a koordinatarendszer mozgatasaval érjuk el a transzformaciot.

Al 16 geometriai tri C) Az eltolas a pontok helyzetének megviltoztatasaval torténik a valtozatlan
Document koordinatarendszerben. (Helyes)

D) Az eltolas mindig az X tengely mentén torténik.

A feltoltott dokumentum az
Készits olyan 2 feleletvilasz| E) Az eltolds hatasara a pontok relativ helyzete megvaltozik a koordinatarendszerhez
(betlikkel azonositva) van képest. (Helyes) )

egyértelmden!

| 2. Melyik két allitas igaz a sikbel forgatasra®

A) A forgatas sordn a pontok koordinatai nem valtoznak.
ChatGPT

Alapjan a dokumentumra, ani

van k&t feleletvalaszios lkerdsé

B) A forgatéas a koordinatatengelyek korul, meghatarozott szogekkel torténik. (Helyes)

C) A forgatéas csak az X tengely koriil lehetséges.

D) A sikbeli forgatasnal a forgatasi szoget az origdbél nézve az dramutato jarasaval

helyes. A helyes valaszok eqy

ellentétes iranyban tekintjuk pozitivnak. (Helyes)

E) A forgatas soran a pontok tavolsaga az orig6tél valtozik.




ddon lehet a ChatGPT-t bevonni az

egyetemi oktatasba?”

—

A ChatGPT-t szamos médon lehet bevonni az egyetemi oktatasba, ime néhany példa:

. Tamogaté eszkbzként: A ChatGPT-t hasznalhatjak a didkok és oktatok is kérdések
megvalaszolasara, fogalmak magyarazatara vagy akar példak generalasara.

. Tananyag-fejlesztés: A modell segithet tananyagok, példaul gyakorlati feladatok,

tesztek vagy osszefogl
. Nyelvitamogatas: Ac| Fontos megjegyezm, hogy bar a ChatGPT hasznos kiegészitdje lehet az oktatasnak,

fejlesztéseben, kulonog  nem helyettesitheti az oktaték személyes hozzajarulasat és a kritikai gondolkodast

kell szerezniuk a nyelvl] i :
igényl6 interaktiv tanulasi folyamatokat.

. Szimulaciok és szerep

fel lehet hasznalni, ahol a diakoknak interaktiv kornyezetben kell kommunikalniuk
vagy dontéseket hozniuk.

. Kutatasi tAmogatas: A ChatGPT segithet az otletgeneralasban, irodalomkutatasban
vagy akar a kutatasi tervek kialakitasaban.

. Beszélgetések és vitake A modellt beszélgetések és vitak katalizatoraként is lehet
hasznalni, példaul etikai vagy filozdfial témakban, ahol a kulonbozé nézdépontok
megvitatasa fontos.

. Feladatok automatizalt értékelése: Automatizalt visszajelzés vagy ériékelés

biztositasa didkok irdsos munkaira.
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